国内统一刊号: CN64-0011 华兴时报社出版 宁夏回族自治区政协主管主办

2021年12月30日

星期四 辛丑年十一月廿七 总第 4226 期 今日8版

## 《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》 读者见面会在京举行

新华社北京12月28日电《习近平关于尊重和保障 人权论述摘编》读者见面会28日在京举行。中宣部、中 央党史和文献研究院有关负责人,人权专家学者与来自 国内外多个领域的读者代表共同交流座谈。

中宣部副部长蒋建国表示,习近平总书记关于人权 的重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,为新时代 中国人权事业发展指明了前进方向,为推动世界人权事 业进步贡献了中国智慧和中国方案。《习近平关于尊重 和保障人权论述摘编》的出版是中国人权事业发展史上 的一件大事,引起了国内外广泛关注。

中央党史和文献研究院副院长黄一兵表示,习近平 总书记关于人权的重要论述彰显了我们党坚持人民至 上的价值追求和为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴

的初心使命,体现了我们党坚持独立自主、走适合国情 的政治发展道路和人权发展道路的一贯立场主张。

'这部著作体现了中国人权保障的新理念与新实 践,对中国人权事业具有重要的指导意义。"尼日利亚籍 CGTN智库研究员吴英雄说。来自孟加拉国的北京阜外 医院医生米斯巴胡尔·费杜斯表示,中国把人民利益摆 在至高无上的地位,新冠肺炎疫情以来,中国患者得到 了全面救治、充分保障,中国还向其他国家和地区派遣 了医生,充分彰显人道主义精神。来自巴基斯坦的全球 化智库研究员明竺说:"希望《习近平关于尊重和保障人 权论述摘编》能够被翻译成不同的语言,传播到世界各 地,让更多人了解中国的人权观。"

(下转02版)

## 认真学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

# 美丽中国建设迈出重大步伐

·各地贯彻落实六中全会精神建设生态文明观察

绿水青山就是金山银山。

党的十九届六中全会审议通过《中 共中央关于党的百年奋斗重大成就和历 史经验的决议》,强调像保护眼睛一样保 护生态环境,像对待生命一样对待生态 环境,更加自觉地推进绿色发展、循环发 展、低碳发展,坚持走生产发展、生活富 裕、生态良好的文明发展道路。

连日来,新华社记者奔赴多地采 访,各地正深入贯彻落实全会精神,守护 生态环境,推动绿色发展,以行动描绘美 丽中国画卷。

#### 以切实行动守护碧水蓝天

冬日的遇龙河,河水波光粼粼,两 岸树木苍翠。河长徐文通正忙着在河畔 巡查。

"遇龙河最终汇入漓江,保护好支流 才能更好保护漓江。旅游旺季的时候,我 们一天最少巡查两次。"徐文通说,2018年 他成为河长,主要负责遇龙河鸡窝渡村段 的垃圾处理和污水排放等巡查。

像保护眼睛一样保护生态环境,像 对待生命一样对待生态环境。广西壮族 自治区河长制办公室专职副主任陈润东 感慨地说,近年来,漓江流域着力解决污 水直排、采石挖砂、乱砍滥伐等问题,河 长在推动清理整治采石场、非法采砂及 网箱养鱼等方面发挥了重要作用。今年 1至11月, 漓江水环境质量保持"优"。

陈润东表示,要将全会精神落实到

具体的行动上,系统谋划、凝心聚力抓实 抓好河湖长制各项工作。广西积极探索 "河湖长+检察长""河湖长+警长"等协 作机制,推进行政执法与刑事司法有机 衔接,有效预防和严厉打击破坏水环境、 危害水生态的违法犯罪行为,不断擦亮 广西"山清水秀生态美"的金字招牌。

良好生态环境是最普惠的民生福 祉。党的十八大以来,污染防治攻坚战 打响,深入实施大气、水、土壤污染防治 三大行动计划,打好蓝天、碧水、净土保 卫战,我国生态环境保护发生历史性、转 折性、全局性变化。

从前几年的雾霾锁城,到如今蓝天 白云成为常态,北京空气质量改善成果 有目共睹。

为解决"心肺之患",北京市聚焦细 颗粒物(PM2.5)污染,深化"一微克"行 动,颁布实施了几十项地方标准,通过压 减燃煤、治理机动车污染、治理企业污 染、整治扬尘等举措,蓝天保卫战取得明

"生态环境质量改善是这五年北京 最大的变化之一,北京大气污染防治经 验被联合国环境署纳入'实践案例'。"北 京市生态环境局副局长刘贤姝说。

北京市刚刚发布的"十四五"时期 生态环境保护规划,描绘了一幅绿水青 山、生机盎然的美好蓝图。刘贤姝表示, 下一步要落实全会精神,着眼绿色低碳 高质量发展面临的差距和生态环境质量

改善的重点、难点,聚焦市民反映集中的 生态环境问题,着力补齐基础设施短板 和治理能力不足,不断满足人民群众日 益增长的优美生态环境需要。

#### 推进绿色低碳循环发展

长江宜都段薄雾氤氲,鱼儿不时跃 起,激起层层涟漪。不远处的滨江公园 里,市民健身游玩,尽享江畔美景。

就在几年前,湖北省宜都市的长江 沿江1公里红线范围内还有27家化工企 业和100家砂石散货码头。

共抓大保护、不搞大开发。宜都市 近年来集中整治沿江砂石散货码头、清 理腾退长江岸线、复绿造林,同时启动沿 江化工企业"关改搬转"专项行动,以"壮 士断腕"的决心,求解"化工围江"难题。

"党中央强调,决不以牺牲环境为 代价换取一时的经济增长。"宜都市委书 记谭建国深有体会,不搞大开发不是不 要开发,而是不搞破坏性开发,要走生态 优先、绿色发展之路。高标准规划建设 生态智慧化工园区,推动精细化工、生物 医药、新能源新材料等新产业集群加速 崛起,宜都经济迎来绿色蝶变。

谭建国表示,深入贯彻六中全会精 神,要不断拓宽"绿水青山"与"金山银 山"的双向转换通道,一茬接着一茬干, 让一江清水绵延后世、惠泽人民。

保护生态环境就是保护生产力,改 善生态环境就是发展生产力。各地积极

探索绿色低碳循环发展,不断提升发展 的质量和成色。

走在沈阳市华晨宝马大东工厂里, 最引人注目的就是集中连片形似"遮雨 棚"的光伏发电设施。这是厂区的成品 车停放区,10个足球场大的区域内,实 现了空中发电、地面停车。在沈阳的多 家工业园区里,林立的烟囱少了,光伏 板、风电桩等新景观更多了。

今年1至10月,沈阳市规模以上工 业增加值同比增长11.8%,但规模以上 工业单位增加值能耗同比下降6.2%。 升降之间,经济发展的成色越来越"绿"。

"深入学习全会精神,我们对下一 步推动'双碳'工作有了更明确的方向。" 沈阳市生态环境局局长裴希岩表示,作 为重要的工业基地,沈阳将结合"双碳" 目标,"挖透"末端治理减排潜力,开发源 头治理减排空间,全面改善沈阳市生态 环境,推动经济高质量发展。

#### 坚持人与自然和谐共生

冬日的祁连山银装素裹,成群岩羊 雪后觅食的场景又一次被摄影师的镜头 清晰捕捉。

甘肃省张掖市是甘肃祁连山国家 级自然保护区的重要资源主体。近年 来,当地深刻汲取祁连山生态环境破坏 问题教训,全面完成祁连山生态环境 保护与建设综合治理、山水林田湖草生 态保护修复项目建设任务,(下转02版)

## 国家出台专项政策 支持宁夏能源转型发展

本报讯(记者 李莹) 12月29日,记者从自治区推进能源 转型新闻发布会上获悉,日前,国家发展改革委、国家能源局制 定印发《关于支持宁夏能源转型发展的实施方案》(以下简称 《实施方案》),为宁夏推动能源转型发展、推动经济高质量发展 提供了重要支撑、注入了强劲动力。

这是国家发展改革委、国家能源局历史上第一次专门为一 个省区出台能源转型发展支持政策。《实施方案》虽然篇幅不长 但含金量高、操作性强、创新点多、政策空间大,将起到推动新 能源综合示范区高水平建设的"助推器"、加快能源产业绿色低 碳转型的"加速器"、筑牢能源安全保障的"稳定器"、提升能源 产业科技创新能力的"充电器"、化解能源制造产业瓶颈制约的 "变压器"的重要作用。

据了解,《实施方案》充分考虑宁夏发展实际,支持我区 将符合条件的重大项目纳入国家能耗单列范围、研究原料用 煤二氧化碳排放考核核算机制,加大对我区节能政策和资金 支持,对煤制油项目落实减税降费政策等,这些政策对于我区 破解能耗"双控"压力、保障重大项目落地实施、加快推进产业 升级,提升产业竞争力和产业链水平具有重要意义。

支持我区高水平建设国家新能源综合示范区,在体制机制 上大胆探索创新,尤其是探索新能源自发自用和就近交易等新 模式新机制,利用新能源发电量发展光伏装备制造业全产业链

支持我区建设千万千瓦级新能源基地、建设送湖南的特高压直 流外送通道,建设抽水蓄能电站和新型储能等项目,培育壮大光伏 和风电等高端装备制造业、延长新能源产业链。这些项目,对于我区 加快建设清洁能源"大基地"、构建清洁电力"大电站"、(下转02版)

### 宁夏首条沙漠公路乌玛高速 公路青铜峡至中卫段通车

本报讯(记者 陈治学) 12月29日,宁夏首条沙漠公路乌 玛高速公路青铜峡至中卫段正式通车,通车后,银川与中卫间 的车程将缩减半小时。

据悉,乌玛高速公路青铜峡至中卫段,全长122.99公里,起 点在青铜峡市同兴移民村西,接乌玛高速(宁夏境)银川至青铜 峡段,终点位于中卫市沙坡头区红卫,接定武高速公路,主线约 18公里穿越腾格里沙漠腹地。

乌玛高速青铜峡至中卫段的顺利建成通车,将宁夏北部 工业和能源重镇石嘴山市与新材料基地青铜峡市相连,也将我 区向西的通道再次延伸延长。"宁夏交通投资集团有限公司相 关负责人说,它的通车,可从根本上有效分流京藏高速的交通 量,进一步缓解京藏高速银川过境段的交通压力。同时,以地 区自然环境、地域文化及地方产业为基础,把银川市、石嘴山市 的重点景区沙湖、镇北堡西部影城、西夏陵与中卫市的重点景 区高庙、沙坡头等沿线分散的资源和景点串联起来,成为一个 整体的线性景区和旅游路线,是一条融合产业发展、串联起沿 途多处旅游资源纵贯南北的大通道。

张洁:高墙里的灵魂塑造师

本报记者 梁 静

人民警察既是传道授业解惑的教师,也是治病塑"行"的 医生,更是修心引路的心理咨询师,既承担着惩罚罪犯的

重任,也肩负着改造罪犯的神圣使命。"这是今年全区政 法英模先进事迹报告会上,宁夏女子监狱三监区党支部 书记、监区长张洁作为5位政法英模之一,在报告发言中

师"的神圣使命,用真情教育感化了许多服刑人员顺利回归

的张洁接到封闭执勤征召令,她和其他监狱警察一样,舍小

家顾大家、义不容辞地投入到抗疫战斗中。3月13日,已在监

区连续封闭执勤35天的她又接到了支援湖北的征召令,她主

动请缨。出发前,她剪去留了多年的长发,并做好了最坏的 打算,她对丈夫说:"如果我不幸感染,家里就拜托你了。"

到正常社会生活,带给了许多人新生的希望。

"疫"线书写巾帼故事

从警26年,正如张洁所说,她始终坚守一名"灵魂塑造

时间回到2020年春节。大年初二,正在家中享受团聚

支援湖北期间,张洁因每天12小时穿戴全套防护

"我是全区3300多名司法行政人中,一名普通的基层 监狱人民警察。28年前,我的理想是做一名人民教师,后 来却成了一名监狱警察,不同的职业,一样的追求。监狱



12月29日,自治区政 协机关干部职工表演歌舞 《壮丽航程》。

12月28日至29日,自 治区政协机关、各民主党 派和工商联机关举办 "2022迎新年视频联谊 会"。为严格落实疫情 防控要求,此次联谊会 采取视频录制的方式在线 上呈现

本报记者 王斌 摄

▶更多内容见08版

#### 今日导读



银川市建立"村级小微权力 监督清单30条"



毛泽东诗词中的群众语言









## 着力提高提案质量 提升提案办理成效 自治区政协提案委员会召开全体会议

本报讯 12月28日,自治区政协提 案委员会召开2021年第三次全体委员 会议,传达学习党的十九届六中全会精 神,讨论《自治区政协十一届四次会议 以来提案工作情况的报告(讨论稿)》并 提出修改意见,审议通过了《自治区政 协提案委员会 2021 年工作总结暨 2022 年工作要点》和《自治区政协十一届委 员会拟表彰优秀提案、提案承办先进单 位和提案工作先进个人建议名单》,通

报了委员年度履职情况。 2021年,自治区政协提案委员会以 习近平新时代中国特色社会主义思想 为指导,牢牢把握建党百年主题,推进 党建工作与提案工作深度融合,着力提 高提案质量和提案办理质量。自治区 政协十一届四次会议以来共收到提案 887件,经并案后实际交办提案485件, 分别交由全区80家部门和单位办理,截 至11月底,已全部办复。

一年来,自治区政协提案委员会注 重发挥重点提案示范引领作用,确定27 件提案作为自治区领导领衔督办重点提 案,召开重点提案督办座谈会38次,促进 提案建议的落实和协商成果转化。坚持 以质量为核心,加大提案"撤、并、转"力 度,提升了立案质量,并案率为24%。加 强"清单式"管理,提升了提案管理水平, 提交"清单式"提案和实际交办提案分别 比上年提高45.9%和39.1%。创新引入第 三方评价,制定《政协宁夏回族自治区委 员会提案质量和提案办理质量第三方评 价实施细则》,专门分版块对重点提案督 办情况进行评议,有效提升提办双方质量

意识。提案协商成果的转化运用,为全面 推进黄河流域生态保护和高质量发展先 行区建设贡献了智慧和力量。

2022年,自治区政协提案委员会将 积极运用提案履行职能,推进工作创 新,努力提高提案工作科学化水平。准 确把握新时代提案工作的内在规律,围 绕"十四五"规划实施、黄河流域生态保 护和高质量发展先行区建设、"九个重 点产业""四大提升行动",在强化创新 驱动发展战略、建设现代化产业体系、 区域协调发展等方面深入调研、精准发 力。更好地发挥提案工作服务保障作 用,推进提案工作信息化,运用信息化 手段实现提案价值最大化,使提案建议 更具前瞻性、准确性、可操作性。

值班编委 冯涛

(吴 昊)

服,不吃不喝,引发胃疼彻夜难眠;口罩压出满脸水泡,又 痛又痒却不敢抓挠;过敏引发咽炎,怕吓到别人强忍着不 敢咳嗽;穿着纸尿裤憋得要命却解不出来,(下转02版)

的感悟。